
                                                          第 4回市政アンケート 
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①「巨大商業施設の立地規制」について  
問１ あなたは現在、買い物をすることに不便を感じていますか。 

 （該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

まったく不便を

感じていない

36.0%

無回答

1.4%

わからない

0.5%大いに不便を

感じている

5.0%

あまり不便を

感じていない

39.3%

少し不便を

感じている

17.7%

 

問２ あなたは４～５年前に比べて、買い物は便利になったと思いますか。 

（該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

便利になった

35.2%

わからない
2.9%

変わらない

25.5%

不便になった
4.6%

無回答

1.3%

どちらかといえば
便利になった

24.5%

どちらかといえば

不便になった
6.1%

 

問３ あなたのお宅では、主にどのようなお店で生鮮食品や日用品など日常の買い物をするこ

とが多いですか。（該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

市の中心部の巨大商

業施設（デパート

等）2.5%

市の中心部の

大型店

4.4%

その他

11.2% 市の中心部以外

（栄・名古屋駅周辺

以外）の商店街・小

売店舗

27.1%

市の中心部以外の

大型店

38.7%

市の中心部以外の

巨大商業施設

8.2%

わからない

0.8%

無回答

4.4%

市の中心部（栄・

名古屋駅周辺）の

商店街・小売店舗

2.7%
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問４ あなたのお宅では、主にどのようなお店で家電などの高額な商品や大型の商品を購入す

ることが多いですか。 

（該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

無回答

3.3%

市の中心部（栄・名

古屋駅周辺）の商店

街・小売店舗

2.3%

わからない

1.0%

市の中心部以外の

巨大商業施設

7.2%

市の中心部以外の

大型店  56.4%

市の中心部以外

（栄・名古屋駅周辺

以外）の商店街・小

売店舗 13.1%

その他

5.8%

市の中心部の大型店

9.6%

市の中心部の巨大商

業施設（デパート

等）1.3%

 

問５ あなたのお宅では、巨大商業施設（床面積の合計が10,000㎡を超える店舗・映画館・ゲー

ムセンター・飲食店等及びそれらの複合施設）をどの程度利用していますか。 

（該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

ほとんど毎日

3.5%

まったく利用

していない

9.8%

年に数回程度

17.6%

２～３カ月に1回程

度  12.7% 月に１～３回程度

28.6%

その他

0.3%
週に２～３回程度

9.3%

週に１回程度

16.6%

無回答

1.5%

 

《問５で１～７と答えた方（巨大商業施設を利用される方）におたずねします。》 

問６ あなたのお宅では、主にどのような交通手段で巨大商業施設に行きますか。 

（該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

自動車

67.1%

無回答

9.5%

その他

0.7%徒歩のみ

3.4%

公共交通機関

（鉄道、バス）

12.0%

自転車のみ

7.4%
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≪問６で１と答えた方（自動車を利用する方）におたずねします。≫ 

問７ 巨大商業施設を利用する際に自動車を利用されるのはどうしてですか。 

（該当する番号すべてに○印をつけてください。） 

56.1%

54.5%

33.2%

59.5%

2.8%

48.1%

30.8%

2.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

荷物がたくさんあるから

無料の駐車場があるから

公共交通機関が不便だから

移動が楽だから

徒歩や自転車で行くと危ないから

店までの距離が遠いから

家族で一緒に（子どもを連れて）買物にいくから

その他

無回答
 

≪すべての方におたずねします。≫ 

問８ あなたがお住まいの地域（区内程度）に、“新たな”巨大商業施設は必要だと思 

いますか。（該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

必要だと思う

12.7%

どちらかといえば

不要だと思う
19.0%

どちらかといえば

必要だと思う

12.2%

無回答

7.6%

不要だと思う

31.9%

一概に言えない

13.9%

わからない

2.6%
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問９ お住まいの近く（町内程度、徒歩10分程度）に新たに巨大商業施設が開店することになっ

た場合、心配だと思うことは何ですか。（該当する番号すべてに○印をつけてくださ

い。） 

70.7%

22.2%

46.5%

34.7%

21.8%

19.1%

28.4%

23.7%

13.4%

2.2%

5.8%

1.4%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80%

交通混雑が起きること

交通事故が起こること

路上駐車が発生すること

騒音公害が発生すること

ごみ問題が発生すること

子どもの教育にとって良くない影響を与えること

周辺の小売店がなくなるなどして、買い物が不便になるこ

と
周辺の小売店がなくなるなどして、地域の活気が失われる

こと

地元の街並みを壊すこと

その他

心配な点は特にない

わからない

無回答

 

問10 あなたは今後、市内の “新たな”巨大商業施設の立地を現状より制限した方がよいと

思いますか。（該当する番号に１つだけ○印をつけてください。） 

制限すべきだと思う

20.6%
わからない

6.9%

一概に言えない

17.6%

制限する必要は

ないと思う

8.9%

無回答
7.4%

どちらかといえば制

限すべきだと思う

27.5%

どちらかといえば

制限する必要は

ないと思う

11.1%  

問11 巨大商業施設等の立地について何かご意見がありましたら、ご自由にお書きください。 

今は主人が車で連れて行ってくれるが、1人になった場合今から不安。長男はいるが、別居

だし生活に迷惑をかけたくないと思う。 
 
巨大商業施設よりも食料品や日用品などの日常生活に必要な商品を販売する小型や中型の

スーパーが徒歩圏内にあるほうが望ましい。あまりにも巨大商業施設にかたよるのは、便利

になるように見えてとても不便になっている。 
 
以前は近くに有りましたが、今は閉鎖されてとても不便を感じて居ります。 
 
車の運転が出来ない高齢者のため公共交通機関で便利な場合で立地を希望しています。日常

生活に大変苦労しています。 
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子を持つ親としましては、特に映画館やゲームセンターなどの施設は立地場所などの配慮が

必要と感じます。 
 
大型店は夜間の営業もあるので騒音・環境破壊など気になります。 
 
ほとんどが自動車の利用なので、交通についてじっくりしっかり考慮して欲しい。 
 

大きな土地がありお店がたつのは、区の発展につながるかもしれないが、店がありすぎる

のもどうかと思うし、営業時間が遅くなるのもどうかと思う。          など
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標本構成 
 

Ｆ１あなたの性別は               

 回答者

数 

男性 女性 無回答 

ｎ 1037 374 640 23 

% 100.0 36.1 61.7 2.2 

 

Ｆ２あなたの年代は                                               

 回答者

数 

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以

上 

無回答 

ｎ 1037 96 170 167 201 208 172 23 

% 100.0 9.3 16.4 16.1 19.4 20.1 16.6 2.2 

 

Ｆ３あなたのご職業は何ですか。                                           

 回答者

数 

会社

員・公務

員（フル

タイム） 

自営・自

由業 

アルバ

イト・

パート

（派遣

も含む） 

家事専

業 

学生 無職（定

年後も

含む） 

その他 無回答 

ｎ 1037 280 107 161 235 16 180 20 38 

% 100.0 27.0 10.3 15.5 22.7 1.5 17.4 1.9 3.7 

 

Ｆ４あなたの家族形態は次のどれにあたりますか。           

  回答者数 一人暮ら

し 

夫婦のみ 二世代

（親と

子） 

三世代

（親と子

と孫） 

その他 無回答 

ｎ 1037 133 244 488 110 28 34 

% 100.0 12.8 23.5 47.1 10.6 2.7 3.3 

 

Ｆ５あなたのご家庭には自動車があり

ますか。 

 回答者

数 

ある ない 無回答 

ｎ 1037 836 175 26 

% 100.0 80.6 16.9 2.5 
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Ｆ６名古屋市に住んで何年になりますか。                   

 回答者数 30年以

上 

20年以

上 30年

未満 

10年以

上20年

未満 

５年以上

10年未

満 

５年未満 無回答 

ｎ 1037 657 149 83 50 74 24 

% 100.0 63.4 14.4 8.0 4.8 7.1 2.3 

 

 

                                                                                                                              

 

Ｆ７お住まいの区はどちらですか。      

 回答者

数 

千種区 東区 北区 西区 中村区 中区 昭和区 瑞穂区 

ｎ 1037 66 32 94 73 69 27 49 49 

% 100.0 6.4 3.1 9.1 7.0 6.7 2.6 4.7 4.7 

 熱田区 中川区 港区 南区 守山区 緑区 名東区 天白区 無回答 

ｎ 30 97 55 62 85 98 58 70 23 

% 2.9 9.4 5.3 6.0 8.2 9.5 5.6 6.8 2.2 

（注）比率はパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しました。 

そのため、パーセントの合計が 100にならないこともあります。 


